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INTERPELAÇÃO ESCRITA  

 

Planeamento e andamento da construção da cidade inteligente de Macau 

 

O “Segundo Plano Quinquenal de Desenvolvimento Económico e Social da 

Região Administrativa Especial de Macau (2021-2025)” (doravante designado por 

“Segundo Plano Quinquenal”) propõe: impulsionar a actualização integral da 

“inteligência +”; procurar, à luz de soluções inovadoras, ultrapassar os obstáculos e 

elevar o nível da gestão urbana e da prestação de serviços, enquanto tarefas 

importantes do Plano Quinquenal do Governo da RAEM; e indica claramente a 

necessidade de desenvolver, de forma activa, as vantagens da investigação científica 

do Laboratório de Referência do Estado de Internet das Coisas da Cidade Inteligente, 

e de dar início, prioritariamente, às investigações fundamentais e de aplicação sobre 

as áreas como os megadados urbanos e a tecnologia inteligente, proporcionando 

fundamentos teóricos e técnicos para o desenvolvimento inteligente de diferentes 

domínios1. No entanto, aproxima-se o quarto ano da execução do referido plano, e 

com excepção de alguns serviços públicos que já têm desenvolvido a respectiva 

aplicação, em Macau ainda não se viram quaisquer objectivos gerais e claros nem 

resultados no âmbito da construção da cidade inteligente. Na medida em que o 

governo e a governação inteligentes passam a ser as linhas orientadoras do 

desenvolvimento de todas as regiões, os respectivos trabalhos merecem a atenção 

do Governo. 

Segundo as informações oficiais, a “Estratégia para o desenvolvimento da 

                                            
1 Texto do “Segundo Plano Quinquenal  de Desenvolv imento Económico e Social   

da Região Administrat iva Especial  de Macau (2021-2025)” ,   

ht tps:/ /www.dsaj.gov.mo/GreaterBayArea/Doc/plano_2021-2025_pt.pdf 
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cidade inteligente de Macau e a construção nas áreas principais” é uma base 

importante para a promoção da construção da cidade inteligente de Macau, e os 

respectivos trabalhos de consulta já foram iniciados e concluídos em 20182, tendo o 

relatório final sido submetido ao respectivo superior hierárquico em 2019, porém, 

como a referida Estratégia ainda não foi, até ao momento, lançada oficialmente, os 

serviços públicos não têm nem objectivos nem propostas concretas a seguir no 

desenvolvimento dos seus trabalhos, e o respectivo desenvolvimento está a ser 

realizado de forma fragmentada. Além disso, como são os próprios serviços públicos 

a desenvolver o governo electrónico, agravaram-se os velhos e grandes problemas 

existentes na aplicação do governo electrónico, tais como a falta de uniformização de 

critérios, formatos e equipamentos, por isso, o Governo ainda não consegue indicar 

uma data para a plena implementação da informatização3.  

Por outro lado, a “Conta Única” é um projecto essencial do Governo da RAEM no 

âmbito do governo electrónico, e nos últimos anos, as autoridades têm optimizado 

continuamente as funcionalidades e serviços desta aplicação, demonstrando os 

esforços empregados pelos serviços competentes e merecendo o reconhecimento 

dos cidadãos. Contudo, a questão de como resolver as necessidades decorrentes do 

desenvolvimento das regiões, como a Grande Baía e a Zona de Cooperação 

Aprofundada, merece também a atenção do Governo. Tomando como referência a 

plataforma de serviços “GOVERNMENT ONLINE-OFFLINE SHANGHAI” 4 , 

                                            
2 Consul ta públ ica sobre a “Estratégia para o desenvolv imento da c idade  

inte l igente de Macau e a construção nas áreas pr inc ipais” ,   

https://www.gov.mo/pt/consulta-de-polit icas/estrategia-para-o-desenvolvimento 

-da-c idade-inte l igente-de-macau-e-a-construcao-nas-areas-pr incipais-consulta

-publ ica/ 

3 Interpelação escr i ta de um Deputado, 31 de Janeiro,  2022,  

ht tps:/ /www.al.gov.mo/uploads/attachment/2022-02/8899662148cbfc7133.pdf 

4 “GOVERNMENT ONLINE-OFFLINE SHANGHAI”, https://zwdt.sh.gov.cn/govPortals/index.do 
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verificamos que esta plataforma de serviços, para além de disponibilizar a maioria 

dos documentos necessários e de serviços interdepartamentais na cidade de Xangai, 

está ainda, atendendo às necessidades do desenvolvimento do Delta do Rio Yangtze, 

a alargar, gradualmente, o âmbito dos serviços até às respectivas áreas, como o 

reconhecimento mútuo de licenças e os impostos, entre as cidades do Delta do Rio 

Yangtze. O Governo da RAEM deve então promover activamente os respectivos 

trabalhos e, entretanto, este afirmou que já estudou, em conjunto com o Governo da 

Província de Guangdong, a partir de aspectos legais e técnicos, um projecto ideal 

para a interconexão eficaz de dados entre os dois territórios5. De acordo com o actual 

andamento, a “Conta Única” já alargou o seu âmbito aos sete principais serviços 

prestados na Zona de Cooperação Aprofundada, mas, só se limita à marcação prévia 

destes serviços6, portanto, os serviços competentes devem promover ainda mais o 

tratamento transfronteiriço dos assuntos, para a prestação de serviços mais 

convenientes aos residentes de Guangdong e de Macau.      

Assim sendo, interpelo sobre o seguinte:   

1. A “Estratégia para o desenvolvimento da cidade inteligente de Macau e a 

construção nas áreas principais” já foi submetida a consideração superior em 

2019, mas até agora ainda não foi lançado o texto oficial. Qual é então o 

ponto de situação desta Estratégia? Com vista a resolver, passo a passo, os 

velhos problemas com a plena implementação da informatização, quando é 

que vão ser apresentados o plano para a construção da cidade inteligente e a 

                                            
5 Resposta a uma interpelação escr i ta,  25 de Fevereiro de 2022,  

ht tps:/ /www.al.gov.mo/uploads/attachment/2022-03/5388462270832f0ce0.pdf 

6 Na “Conta única”,  fo i  acrescentada a marcação prévia para 7 serviços  

prestados nos balcões de Hengqin,  do Governo Popular do Municíp io de  

Guangzhou,  

https://www.gz.gov.cn/zt/qltjygadwqjsxsdzgzlfzdf/mtjj/content/post_9218976.html 
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calendarização da sua concretização?       

2. O “Segundo Plano Quinquenal” refere que vão ser desenvolvidas, de forma 

activa, as vantagens de investigação científica do Laboratório de Referência 

do Estado de Internet das Coisas da Cidade Inteligente, proporcionando 

fundamentos teóricos e técnicos para o desenvolvimento inteligente de 

diferentes domínios. Em que domínios é que vão ser proporcionados esses 

fundamentos técnicos?   

3. Quanto ao aperfeiçoamento dos serviços da “Conta Única”, qual é o ponto de 

situação da comunicação entre o Governo da RAEM e o governo da 

província de Guangdong? Para além da marcação prévia transfronteiriça dos 

sete serviços prestados na Zona de Cooperação Aprofundada, quando é que 

vão ser quebradas as barreiras relativas à interconexão de dados entre os 

dois lados, para apoiar os residentes de Macau no tratamento transfronteiriço 

dos assuntos através da “Conta Única”, alargando ainda mais o seu âmbito a 

toda a Grande Baía?    

 

6 de Outubro de 2023 

 

O Deputado à Assembleia Legislativa da RAEM, 

Ma Io Fong 


